

НАШЕ

СПЕЦИАЛ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

Суббота,

18 мая 1991 года

Газета выходит с ноября 1936 года.

№ 59

(6816)

Цена 5 коп.

А. Тулеев: «Будем работать сообща»

Местом встречи руководителей агропромышленных предприятий Яйского и Ижморского районов с председателем областного Совета народных депутатов Аманом Гумировичем Тулеевым стало поле колхоза «Родина», около реки Яи. Здесь 15 марта в 14 часов 30 минут должен был приземлиться вертолет с руководителями области на борту. Однако 20 машин различных марок к этому времени прибыло на место встречи. У директоров совхозов, председателей колхозов было время до прилета вертолета поделиться своими проблемами. Наболело у них за село и за селян. Между руководителями Яйских хозяйств завязалась бурная беседа. Они сетовали на грабительские цены на промышленную продукцию, на свертывание по этой причине капитального строительства, на низкий уровень заработной платы тружеников села и при этом большой объем работ, выполняемых ими.

Много нареканий вызывало у селян областные закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию. Уровень цен остается ниже, чем в соседней с нашим районом Томской области.

на полях РАЙОНА

Оперативно, в сжатые сроки

Тепло в наши сибирские края пришло неожиданно, сразу после зимних холодов. Активно отозвалась природа на яркие лучи солнца, заселенели сады, луга.

У земледельцев наступила самая горячая пора. В народе говорят, что весенний день год кормит. Сушит землю солнце. Ни одного дождя за весну. Закрыть имеющуюся в почве влагу — первостепенная задача хлебороба.

Арендное звено Алексея Петровича Антонова в совхозе «Ишимский» провело эти работы оперативно на площади 2100 гектаров.

В настоящее время кол-

лектив звена ведет сев ячменя. За 3 дня посеян он на площади 390 гектаров. Активно отозвалась природа на яркие лучи солнца, заселенели сады, луга.

У земледельцев наступила самая горячая пора. В народе говорят, что весенний день год кормит. Сушит землю солнце. Ни одного дождя за весну. Закрыть имеющуюся в почве влагу — первостепенная задача хлебороба.

Не считаясь с личным временем, трудятся земледельцы хозяйства, чтобы получить хороший урожай.

П. ЛОПУХИНА,
председатель профкома
совхоза «Ишимский».

ПРИМУТ ИЗЛИШКИ

Отдел культуры по приему вещей будет производить в РДК с 20 по 23 мая, с 9 до 18 часов.

В. ТЕЛЬБУХ,
зав. отделом культуры.

В результате чего необходимая жителям области продукция попадает на столы томичей. Руководители хозяйств выражали недовольство политикой А. Г. Тулеева, по их мнению, уделяющего больше внимания городу, нежели селу. А председатель колхоза «Победа» В. А. Шибельгут предложил пойти на крайние меры: договориться с Ижморянами и совместно поддержать требования трудовых коллективов Юргинского района, при этом дополнить их своими. В случае невыполнения требований прекратить поставку сельхозпродукции в фонд области. Это предложение вначале поддержали участники беседы, даже стали обсуждать то, каким образом можно организовать продовольственный бойкот области. Но прилетел А. Г. Тулеев и внес во многие вопросы, волнующие руководителей, ясность, по другим позициям обнадежил.

Посреди поля в 15 часов 30 минут приземлился вертолет. Из него вышли председатель областного Совета народных депутатов А. Г. Тулеев, председатель областного потребкооперации В. И. Насонов, заместитель председателя

облисполкома Г. Л. Николаев, председатель областного агропромышленного объединения В. Н. Мирончак и его заместители Ю. С. Спиридонов и Г. А. Балашов. Извинившись за опоздание, Аман Гумирович сразу же перешел к делу. Он, в частности, сказал:

— Цель моего приезда к вам — выяснить, что можно сделать для успешного завершения весенних полевых работ. Но прежде коротко остановлюсь на положении в области. Обстановка сложная. Хотя все угольные предприятия приступили к работе, мы потеряли из областного бюджета в период забастовок 30 миллионов рублей. Через месяц предстоит платить заработную плату бюджетным работникам и придется искать средства на это.

Сейчас мы переходим под юрисдикцию России. И если этот вопрос до 11 июля не решится, то вновь начнется забастовка. Обстановка сложная еще и потому, что многие права, предоставленные предприятиям, не используются из-за инертности и безграмотности руководителей. Они получили право 30 процентов продукции реализовывать по свободной цене.

С этими 30 процентами вы что хотите, то и делайте. Но... предупреждаю, что вход в свободное плавание чреват опасностями и фондовыми поставками таким предприятиям снизятся. Готовы ли мы к этим переменам?

Нам, конечно, выгодно, если центром станет Россия, но нужно переводить и металлургию и все остальные отрасли. После перехода все будет базироваться на предприятиях. Ответственность полностью ляжет на руководителей. И если чувствуешь, что не готов к переходу, то лучше не берись за это дело.

Внутри правительства Бориса Николаевича Ельцина стабильность слабая, не всем ясно. Далеко еще и до соглашения между Союзом и Россией. Заявление 10 — это только начало пути к соглашению. Страну и республику спасут только промышленность и село. То, что будет рынок, это мы знаем, но то, что не подготовились мы к нему, видно невооруженным глазом.

Борис Николаевич во время пребывания в Кузбассе по сельским делам со мной разговаривал, но от встреч с председателями райсоветов и руководителями хозяйств ушел. Он встречался с представителями рабочих комитетов, выступал на площадях и митингах.

Моя большая просьба к вам: не уменьшайте, несмотря ни на что, посевные площади. Требования юргинцев в отношении ценовой политики на селе — закономерны. Что касается компенсации и индексации цен... Потери селянам надо выплачивать. Но эти вопросы не в компетенции областного руководства. Я уже

ставил их на II съезде и

снова поставил их перед правительствами России и Союза на предстоящей встрече с Силаевым и Павловым.

Ограничения на фонд заработной платы для селян недавно сняты. Сложный вопрос по строительству. На селе необходимо строить жилье. Мы взяли 370 миллионов рублей на капитальное строительство, и их надо реализовать. Берите на строительство кредиты, их затем погасят.

По посевным культурам — рапсу и гречихе — мы уже говорили. Материально-техническое снабжение будет зависеть от сданной продукции. Меня тревожит, как в ваших, восточных, районах пройдет уборочная. Не хватает села около 16 тысяч рабочих рук. Мы ежегодно теряем в период уборочной 70 миллионов рублей из-за того, что гоняют технику из города в село, привозим горожан, нарушаем производство на промышленных предприятиях. Это глупо. Я считаю, что лучше эти 70 миллионов направить на выплату льгот в размере 5 тысяч рублей семьям горожан, которые пожелают жить и работать на селе.

Если вы отнесетесь к этому так, как нужно, все будет нормально. У вас появится возможность брать на работу не лодырей и пьяниц, а тех специалистов, которые вам необходимы.

Большое значение сейчас имеет валюта, без нее сегодня не обойтись. Скоро мы должны получить кре-

дит из Италии на 500 миллионов долларов. Эти средства в течение двух лет планируем направить на село, на развитие перерабатывающей промышленности. Ведь не секрет, что даже то, что собрано нами, гниет и пропадает. Будем строить малые мясные заводы, сельские хлебопекарни.

В августе-сентябре состоится международная ярмарка. Ее заказ будет на вас, на село. На этой ярмарке вы сможете продать свою продукцию за доллары, приобрести технику за рубли.

Перед забастовками были заключены контракты на поставку техники в нашу область со всеми тракторными заводами. Но все в период забастовок «ломнуло». В. И. Насонов закупил трактора, но они пойдут на нужды фермерских хозяйств.

Еще раз скажу, что требования юргинцев можно отнести ко всем селянам области. Это российские вопросы, и их нужно решать и пробивать сообща. Мы эти вопросы решим, у меня доказательств никаких нет, но надо друг другу доверять...

И. АЛЕХИН.

[Продолжение материала
читайте в следующем номере газеты],

ПОЗДРАВЛЯЛИ ВСЕМ СОВХОЗОМ

Свадьба для села — событие неординарное. Радуются сельчане, что образуется новая семья, значит, и образуются корни, закладывается будущее хозяйства.

В светлый праздник — в День Победы — в торжественной обстановке в сельском Доме культуры с.

В районный Дом культуры (бывший клуб ЛК) требуется техника.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»:
20, 21, 22 мая — новый индийский остросюжетный детектив «Я СВЕРШУ ПРАВОСUDIE» [2 серии]. Сеансы в 18, 21 час.

23, 24 мая — «БЕЛАЯ КОСТЬ». Сеансы в 17, 19, 21 час.

25, 26 мая — новый американский остросюжетный боевик с элементами насилия и жестокости «ПОХИ-

диции хлеборобской семьи. Отец и мать жениха Алексей Егорович и Тамара Александровна посвятили всю жизнь сельскохозяйственному труду. Глава семьи много лет работал комбайнером, а хозяйка трудилась на животноводческой ферме. Свое трудолюбие они передали и детям. И

в межхозяйственном оздоровительном комплексе «Белая роща». Телефон: 2-47-28.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Учреждение УН-1612/37 может изготовить из материала заказчика водогрейный котел «Луга», который предназначен для теплоснабжения жилых, общественных и промышленных зданий. Использование котла «Луга» позволит увеличить мощность котельной в 1,5—2 раза. Тепловая мощность не ниже 0,8 Гкал/час.

не беда, что жена у сельского электромонтера скоро станет квалифицированным медработником, селу, ох, как нужны люди с этой профессией!

Л. БОЛБОТ,
секретарь Улановского сельского Совета.

Обращаться: ул. Жуковского, 1.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому заводу лесного машиностроения (ТРЗ) на постоянную работу требуются: ученики электросварщиков, электросварщики, слесари, термисты, кузнецы, грузчики, уборщицы, слесари по ремонту промышленного оборудования, электромонтеры, машинисты паровых котлов. Обращаться с 8 до 17 часов в отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

18 мая 1991 года

Наше время**ПОНЕДЕЛЬНИК****20 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.30 «Утро».
9.00 Контакт.
9.20 «Много голосов—один мир». Народные сказки и притчи.
9.25 «Бродячий автобус». Художественный фильм.
11.00 Мультфильм.
11.15 Концерт.
12.00 ТСН.
12.15 Футбольное обозрение.
12.45 Концерт.
13.30—14.00 «Сталкер Чер-

nobильской зоны». Документальный телефильм.
15.00 Увертюра к опере «Либуша».
15.15 «Мужчины и все остальные...». Художественный телефильм.
16.40 Мир увлеченных.
16.55 Минуты поэзии.
17.00 «Вместе с чемпионами».
17.30 Детский час.
18.30 ТСН.
18.45 По законам рынка.
19.15 «Свой среди чужих, чужой среди своих». Худо-

жественный фильм.
21.00 «Время».
21.45 Футбольное обозрение.
22.15 С. Прокофьев. Балет «Ромео и Джульетта».
23.50 «Меридиан».
00.05—01.15 «Где рынок Архимеда?». Документальный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.00 Утро делового человека.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.35, 9.35 История. 9 класс. «Союз борьбы за освобож-

дение рабочего класса».
9.05 Итальянский язык.
10.05 Русская речь.
10.35 Биология. 7 класс. Кто такие моллюски?
11.05 ТелевЭКО.
11.35 Телебиржа.
12.05 «Ребята из «Рецитала». Музыкальная передача.
12.20 «Христос и антихрист». Спектакль.
13.15 «Вести».
13.35 «Чужой звонок». Художественный телефильм.
14.40 «Планета».
15.40 Гандбол. Кубок ИГФ.

Телевидение

Мужчины. Финал. ЦСКА — «Борац» (Югославия).
16.20 «Рождественские гадания по Булгакову».
16.55 Международные соревнования по гребле на байдарках и каноэ.
17.40 «Границы». Художественно-публицистическая программа.
18.35 П. Бунин: «Прошу слова».
18.50 Реклама.
19.05 «Дарование». Олег

Быков.
19.45 Экспресс-фишка.
20.00 «Вести».
20.15 «Спокойной ночи, малыш!».
20.30 «Пульс».
21.00 «Авось».
22.55—23.55 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Сборная Республики Корея—сборная СССР.

ВТОРНИК**21 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.30 «Утро».
9.00 Актуальный репортаж.
9.15 «Свой среди чужих, чужой среди своих». Художественный фильм.
11.00 Детский час.
12.00 ТСН.
12.15 «Вместе с чемпионами».
12.45 Поэт В. Готовцева.
13.05—13.25 «Бытие». Доку-

ментальный фильм.
15.00 Мультфильм.
15.15 «Подготовка к экзамену». Художественный телефильм.
16.20 М. Равель. «Болеро».
16.40 «Экскурсия». Документальный телефильм.
17.00 Детский музыкальный клуб.
17.45 Политические диалоги.
18.30 ТСН.

18.45 Мультфильм.
18.55 Недипломатические беседы.
19.20 «Прощай, шапка Замоскворецкая...». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.45 «Вид» представляет: «Поле чудес».
22.40 Кинопанorama.
00.20—00.35 «Меридиан».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.55 География. 7 класс. Географическая оболочка земного шара.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
9.35 Окружающий нас мир. 2 класс. Уроки уважения к правилам движения.
10.25 «Семь стариков и одна девушка». Художественный телефильм.

11.45 «Вести».
12.00 «Не разреши мне уединиться». Документальный фильм.
12.15 Концерт.
12.30 Ритмическая гимнастика.
13.00 Мультфильм.
13.20 Концерт.
13.55 Открытие IV Съезда народных депутатов РСФСР.
16.00 «Солдатские мемуары».

17.00 Встреча с народными депутатами РСФСР.
17.45 «Познать друг друга».
18.30 Реклама.
18.40 Документальный фильм.
18.50 Встречи.
19.00—23.00 «Взыщем о помощи».

СРЕДА**22 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.30 «Утро».
9.00 Деловой курьер.
9.20 «Прощай, шапка Замоскворецкая...». Художественный фильм.
11.00 Мультфильм.
11.15 Детский музыкальный клуб.
12.00 ТСН.
12.15 Концерт.

13.10—13.30 «Дом на обочине». Документальный телефильм.
15.00 «Фотография на память». Художественный телефильм.
16.10 Мир увлечений.
16.25 Короткометражные фильмы для детей.
17.05 Детский час.
18.05 Минуты поэзии.
18.15 ТСН.

18.30 «Человек и закон».
19.45 «Демидовы». Художественный фильм. 1-я серия.
21.00 «Время».
21.45 «Демидовы». Художественный фильм. 2-я серия.
23.00—00.00 Песня-91.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Физика. 9 класс. Работотехника.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35 Физика. 7 класс. Космические полеты.
11.05 Наш сад.
11.35 И. Унгуряну: «Прошу слова».
11.45 «Чеховская весна в Ялте».

12.10 Концерт.
12.35 Дневник съезда.
17.10 «Мир, прогресс, права человека».
18.10 «Визитная карточка».
19.20 «Красный рок». Концерт.
20.00 «Вести».
20.15 «Спокойной ночи, малыш!».

20.30 «Пульс».
21.00 «Встречи».
21.10 «Супермен-91».
22.05 Политический видеокурьер.
22.35 На IV съезде народных депутатов РСФСР. В перерыве (23.00) — «Вести».

ЧЕТВЕРГ**23 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.30 «Утро».
9.00 По сводкам МВД.
9.20 «Кто пригласил лошадку». Документальный фильм.
9.45 Детский час.
10.45 «Демидовы». Художественный фильм. 1-я серия.
12.00 ТСН.
12.15 «Демидовы». Художественный фильм. 2-я серия.

13.30—13.50 «Школа без номера». Документальный фильм.
15.00 «Инвалиды и рынок». Документальный фильм.
15.15 «Приказ». Художественный телефильм. 1-я серия.
16.20 Мир увлечений.
16.35 Музыкальная сокровищница.
17.20 Мультфильмы.
17.45 «Заир: взгляд с близ-

кого расстояния».
18.30 ТСН.
18.45 «...До 16 и старше».
19.25 «Проверка на дорогах». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.45 По сводкам МВД.
22.00 «Чистое небо». Художественный фильм.
23.45 Подарок меломану.
00.30—00.50 «Меридиан».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Научно-популярный фильм.
8.45, 9.35 Природоведение. 5 класс. Разнообразие растений и животных воды.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.35 География. 7 класс. Космические полеты.
11.05 Биология. 8 класс. «Животные в природе».
11.35 Испанский язык. 2-й год обучения.

11.35 Документальный фильм.
12.10 «Здесь он был счастлив».
13.15 «Вести».
13.35 Концерт.
14.15—14.45 Ритмическая гимнастика.
15.05 «Мир денег Адама Смита».
17.00 Дневник съезда.
17.15 «АЭС без эмоций».
18.00 «Границы».
19.00 Концерт.
19.40 «Ах, как липы на-

нут...». Новые стихи В. Махова.
20.00 «Вести».
20.15 «Спокойной ночи, малыш!».
20.30 «Пульс».
21.00 «Встречи».
21.10 «Выбор».
22.10 На IV съезде народных депутатов РСФСР. В перерыве (23.00) — «Вести».
23.45—00.45 На сессии Верховного Совета СССР.

ПЯТНИЦА**24 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.30 «Утро».
9.00 Инновация. Маркетинг. Результат.
9.15 «Проверка на дорогах». Художественный фильм.
10.50 «...До 16 и старше».
11.30 «Блокнот разведчика». Документальный фильм.
12.00 ТСН.

12.15—13.30 «Человек и закон».
15.00 Инновация. Маркетинг. Результат.
15.15 «Приказ». Художественный фильм. 2-я серия.
16.20 Мир увлечений.
16.35 «Вам, ветераны...».
18.00 Наш сад.
18.30 ТСН.
18.45 Концерт.

19.05 Кинопрограмма.
19.35 «Огнянись». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.45 «Вид» представляет: 00.00—00.20 «Меридиан».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.00 Утро делового человека.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Документальный телевизионный фильм.

8.35, 9.35 Природоведение. 4 класс. Хочу быть сильным.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35 География. 6 класс. Исследования Миклухо-Маклая.
11.05 Ключ к мировому рынку.

11.35 «Аллах Акбар». Документальный фильм.
12.35 Концерт.
13.15—13.35 «Вести».
17.00 Дневник съезда.
17.15 Пожар № 7. Как быть безработным...
18.00 Реклама.
18.05 «Христос и антихрист». Спектакль.
19.00 «Зов». 20.00 «Вести».

20.15 «Спокойной ночи, малыш!».
20.30 «Пульс».
21.00 «Встречи». Знакомьтесь: Эга.
21.45 На IV съезде народных депутатов РСФСР. В перерыве (23.00) — «Вести».
23.45—00.45 «Байкальская симфония». Документальный фильм.

СУББОТА**25 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.30 Ранним утром.
7.00 Мультфильм.
7.30 Ритмическая гимнастика.
8.00 ТСН.
8.15 «На земле библии». Документальный телевизионный фильм.
8.30 Утренняя развлекательная программа.

9.20 Наш сад.
9.50 «Утренняя звезда».
10.50 «Бирда моден» предлага...

11.20 «Славянский жад». 13.30 «Образ». 14.30 Концерт.
15.00 «Приятель». 15.15 «Марафон-15». 16.30 В мире сказок и приключений. «Королевство привидов зеркал».

18.00 Международная панорама.
18.45 «Наследница обворотней». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
21.00 «Время».
21.45 «Частичный случай».
22.45 «Не люблю — не слушай...».
23.45—00.45 Презентация новой пластинки А. Серова на музыку И. Крупского «ты

меня любишь».

14.30 «Содружество».
15.30 Дневник съезда.
15.45 Миссис СССР — миссис Америка. Конкурс.
17.15 Детский сад.
17.30 «Содружество».
19.00 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Сборная СССР — сборная Италии.
20.00 «Вести».
20.15 «Спокойной ночи, малыш!».

20.30 Романси.
21.00 «Время».
21.45 На IV съезде народных депутатов РСФСР. В перерыве (23.00) — «Вести».
23.45—00.45 «Слунай из газетной практики». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ**26 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.30 Ранним утром.
7.00 «Утренняя звезда».
8.00 ТСН.
8.15 «Здорово».
8.45 «Пирожок». «Спортивное».
9.00 «На земле библии». «Отечество».
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 «Клуб путешественников».
12.00 «Сельский час».

14.00 «Селенин». Документальный телевизионный фильм.
14.10 «Английский голосов — один мир».
14.15—14.45 Это вы можете.
15.00 ТСН.
15.15 «Старшая сестра». Художественный фильм.
16.15 «Политические диалоги».
16.30 «Ульт. Диcтейп» представляет...
16.40 Мультфильм.
16.45 На IV съезде народных

«Ночной кошмар». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.45—00.40 «Женитьба Белугина». Фильм-спектакль.
00.00—00.30 — «Хронограф».

ПОИМЁННО ПОМНИМ

(Продолжение)

Гулевский Алексей Васильевич, рядовой, пропал без вести 10. 1941 г. (архив А-Судженский ГВК, д. 141, л. 576).

Гулевский Александр Яковлевич, 1922, с. Ольговка, красноармеец, пропал без вести в декабре 1943 г. (архив А-Судженский ГВК, д. 104, л. 245).

Гулевский Егор Федорович, рядовой, пропал без вести в ноябре 1942 г. (архив А-Судженский ГВК).

Гулевский Василий Родионович, гвардии сержант, командир отд. 24 гв. воздушно-пехотинского полка, погиб 08. 12. 44, северная окраина с. Надбайом (Венгрия) (архив А-Судженский ГВК, д. 141, л. 72).

Гулевский Михаил Петрович, гв. красноармеец, стрелок 174 гв. стрелкового полка, пропал без вести 01. 05. 1945 г. (архив А-Судженский ГВК, д. 141, л. 469).

Гулевский Виктор Павлович.

Гулевский Василий Иванович, красноармеец, стрелок 289-й стрелкового полка, погиб 16 января 1945 г. в районе развалин дорог юго-западной Станиславово-Сироцкого уезда Варшавской обл. (архив А-Судженский ГВК, д. 141, л. 229).

Гулевский Виктор Павлович.

Гулин Василий Васильевич.

Гупов Николай Игнатьевич.

Гуляев Сергей Васильевич.

Гуляев Григорий Васильевич, 1922, Ижморский район, с. Бекет, Ижморским РВК в 1941 г., ст. сержант, ВЛКСМ, погиб в Западной Украине, с. Славуч.

Гуляев Михаил Васильевич, 1909 г., Ижморский район, с. Бекет, Ижморский РВК в 1941 г., рядовой, ВКП(б). /

Гуляев Михаил Иванович, 1921 г.

Гуляев Тимофей Ладреньевич.

Гулянов Сергей Владимира, 1925, Горьковская обл., Лукьяновский район, с. Тольский Майдан, Анже-Родионовский РВК, мл. сержант, танкист, пропал без вести 28. 04. 1944 г. Эстонская ССР, Нарвский район, кв. 8151 (архив А-Судженский ГВК, д. 116, л. 323).

Гунько Михаил Яковлевич, 1908 г., Новосибирская обл., Ижморский район, с. Ново-Николаевка, рядовой 517 СП, погиб 23. 08. 1941 г., похоронен у д. Батурино Батуринского района Смоленской области (извещение начальника штаба 517 стр. полка).

Гурков Михаил Анастасьевич.

Гурликов Андрей Кириллович, ефрейтор, умер при исп. с 19. 09. 45 г., Южно-Сахалинск, г. Найро.

Материал подготовлен
А. Г. КОРШУНОВЫМ.

Наши телефоны: 2-11-44—редактор, 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций, 2-18-83—ответсекретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55—отдел писем, 2-15-67—бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

19 мая—День рождения пионерии

А ВЕДЬ ЗАВТРА—ПРАЗДНИК

Завтра пионерия отметит свое 69-летие. На сегодня эта дата не из праздничных. Никто не встречает ее с радостью: ни вожатые, ни сами пионеры. Кстати, многие уже забыли, что есть подобный праздник. Пионерия теперь уже не ленинская. С принятием на Х слете нового Устава это теперь уже новая организация.

На это указывает многое: изменение цели, девиза, превращение в организацию детей, подростков и взрослых, а также построение ее на основе федерации (союза самостоительных областных, краевых, республиканских организаций). Новая организация желает сохранить и развивать далее все лучшее, что было накоплено советской пионерией. В ней все будет делаться без насаждения сверху, без искусственности, но сами пионеры об этом мало что знают. С какими мыслями встречают очередную годовщину методисты в Доме пионеров?

Т. В. Семенова—методист по месту жительства:

— В 10 лет в пионерии принимать рано, потому что дети не все осознают, что это значит. Специальной подготовки не проводится. Многие даже не знают, что за символ —красный галстук. И почему именно красный. На каждый отряд

нужен свой вожатый. Кому-то нужно вести детей. Объединяться нужно для общих пользы. Отдельному отряду выбрать свое направление. Им может быть милосердие, родина, экология и т. д. У всех школьных организаций должны быть свои идеи, своя методика коллективно-творческих дел.

Л. М. Шипачева — методист по пионерской работе:

— Далекого будущего у пионерии нет. Нет никаких перспектив для ее выживания. Для этого слишком много проблем. Нет вожаков. Никто не хочет идти на такую работу: огромный труд и минимальная зарплата. Вожатым дано много свободы — это хорошо, но некому ею пользоваться.

Дети читают в своих книжках о Ленине только хорошее, как о человеке, достойном подражания. В свободной прессе — обратное: Ленин — великий террорист. И они практически не знают, где позитив и где негатив. Доподлинно этого не знает, наверное, никто, ведь, это не конкретные документы. Дети вступают в организацию, наверное, еще и потому, что хотят выглядеть взрослее, и снимают октябрятскую звездочку, чтобы надеть пионерский галстук. А в школе пионерия — это главное звено.

В. А. Алексеев — методист по туристско-краеведческой работе:

— Время изжило организацию. Все меняется. Сейчас другое время. Несмотря ни на что, неплохо поставлена организация в Ново-Николаевской школьной дружине. Вожатая Н. И. Несмашная вся в действии, она живет и дышит пионерской. В прошлом году пионеры отмечали свой праздник на природе. Устроили за речкой костер с играми, песнями, тиром. Привозили мороженое. После состоялся концерт с приглашением артистов. *

В школе № 2 О. Н. Кушта — яркая сторонница пионерии. Но ничего подробного об этой организации она говорить не хочет. Считает, что эта тема не для газеты...

Я попросила ребят из 7 «а» класса школы № 2 рассказать о том, что думают они о своей организации. И вот что получилось.

Миша Асадчий: — В пионерию вступать хотел. И теперь не считаю, что зря. Обязательно нужно сохранить организацию для полезных, хороших дел, для милосердия. И хотя вожаки не проводят практические занятия, нужны накачки занятий, нужно держаться хотя бы на

собственной инициативе.

Таня Ефремова: — Пионерия не дала мне ничего — так же, как и я. Что вступала в ее ряды, что нет — разницы никакой.

Женя Бочарников: — Я не жалею, что вступил в пионерии. Много сделано хорошего и полезного: собирали макулатуру, почки, металлом, помогали ветеранам.

Таня Кириллова: — Пионер должен быть первым во всех лучших делах. Что же мешает быть первыми? Ничего, просто неинтересно. Собственной инициативы пионеры не проявляют, а в Дом пионеров ходим очень редко или вообще не ходим.

* * *

Пионерия нужна, но также нужно ее и как-то переорганизовать, заинтересовать детей, чтобы они сами шли туда без подсказки. Но дети не верят в эту переорганизацию. Они ведь практически не видели настоящей пионерии — той, которой она была и должна быть. И они бегут от уродливой карикатуры на нее.

Однако, по мнению многих ребят, будь такая организация — дорогу ей! Будет тогда и побольше идей, и хороший учёбы, и интересных мыслей!

СТАНЬ СКАУТОМ!

С июня этого года при Доме пионеров начнет свою работу клуб скаутов. Из каждой школы будет набрано по одному патрулю, то есть по 7 человек. Желающие вступить в этот клуб должны будут сдать соответствующие экзамены. Скаутство — это спорт, походы, всесторонняя подготовка. Занятия будут проводить Владимир Осиненко — 2—3 раза в неделю. Телефон для справок: 2-29-97.

Так кто же такие скауты? Дорогие ребята, вы, возможно, уже слышали о том, что на Западе, в тех странах, как США, Канада, Англия и другие, существует молодежное движение под названием «скаутство». Скауты — это многомиллионный братский союз школьников. Это крепкая и дружная семья, дающая очень многое для будущей жизни каждому, кто проходит через ее организацию. Шагая по лесным тропам, ночуя под открытым небом, неслышно скользя на лодках по туманным озерам, вы познаете не только окружающую вас природу, но и самих себя.

Стать скаутом — это еще и найти верных друзей. Скауты знают, как с помощью карты и компаса определить маршрут, как не промокнуть и не простыть в ненастную погоду, как оказать первую медицинскую помощь. Они умеют наблюдать за жизнью природы, не причиняя

ей вреда и не нарушая ее законов. Познают такие науки, как ботаника, зоология, география, геология, астрономия, история своего государства и народа, а также краеведение с изучением старинных промыслов и народного фольклора. Определенные знания по всем этим предметам просто необходимы скауту.

Мы совсем забыли о том, что сами являемся продуктом природы, и как же мы — ее дети — благодаря природе-матери, породившей человечество в надежде, что это разумное существо украсит лицо планеты, сумеет защитить и пожалеть более слабых братьев своих. А ведь мы с нашей страдальцем-природой связыны невидимыми нитями. И ни для кого не секрет, что человечность, доброта, умение видеть красоту, жизнелюбие черпал наш народ из тихих красот природы. Страдает природа — страдает человек.

Закон юных скаутов-разведчиков: каждый помогает каждому. Скаут готов в любую минуту прийти на помощь. Люди знают, что на скаута можно положиться. Скаут приносит пользу не только семье и школе, но и всему обществу. Добрые дела скаута, малые, но каждодневные, делают жизнь других лучше. Знания, выносливость и уверенность в себе помогают скауту с честью выходить из любой трудной ситуации. Итак, чтобы стать скау-

том, необходимо... Во-первых, быть мальчиком не младше 11 лет, но и не старше 18. Во-вторых, создать саму организацию. В-третьих, выполнить те требования, которые необходимы для всех, кто хочет называться бойскаутом. Помимо нормативов по физической и специальной подготовке у скаутов существуют свои законы, клятва, девиз, лозунг, салют и форма (рубашка, галстук). Отряды скаутов состоят из патрулей по 3—8 человек, которые выбирают себе начальника. Для всех он как старший брат.

У скаутов существуют знаки отличия (ступени роста). Вначале необходимо сдать экзамены на зачисление в организацию. Затем выполнить требования для получения знака «новичок». Повысшая свое умение и мастерство, ты можешь выполнить требования следующей ступени — знак второго класса, а затем, возможно, и первого класса. Самая высокая

ступень — «корол-скаут». Скауты чтят бога, считая, что у каждого человека есть долг перед богом. Если ты будешь скаутом, должен вести тетрадь, ежедневно записывая туда, что сегодня сделал хорошего, полезного, что узнал нового, интересного. Расскажешь о себе, о друге, о своей коллекции. В клубе будут проводиться практические занятия по физической культуре и специальной подготовке. А также совместные игры, походы, отдых.

Организация только начинает свою работу, поэтому пока будут приниматься только мальчики. Позднее будут вступать в этот клуб и девочки.

Итак, кому по душе активный отдых, интересные походы, познавательные работы, веселые игры, спешите вступить в ряды скаутов. Не забывайте, что набор совсем небольшой — всего по 7 человек из каждой школы.

Л. ГОЛУБЕВА.

Коллектив Яйского ДРСУ извещает о трагической смерти шоferа предприятия СОКОЛОВА

Сергея Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив завода лесного машиностроения выражает соболезнование работнице предприятия Соколовой Ларисе Николаевне по поводу трагической гибели ее мужа Сергея Васильевича.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яя, улица Советская, 8.
Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7343 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Заказ 1170.

Адрес учредителя:
652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 17 (райсовет)

Газета подписана в печать
17 мая в 12 час. 30 мин.